



教区牧灵大会 (KAPA) 为倾听和研讨的祝福和挑战提供了一个途径。"看-判断-行动"方法有助于制定计划。五年期的复查有助于重新设定和振兴方向。

**1. 观察** – 基层的反应显示他们的思考更加成熟。教区教友积极响应救济援助计划。大众传媒的渗透影响了参与度。年轻人感到孤立。大流行病导致了普遍的自满情绪。会众对于a) 在各个层面建立更好的关系和使命。b) 对待多样性的领导要开放和不带偏见。c) 关心新进教友的牧灵。d) 通过教会实践有效倡导天主教信仰的丰富性，有着更大的渴望。

**2. 体验** – a) 郊区基层反应积极。b) 城市教区除了积极的社群外，其他都较弱。c) 教区神父、堂区领袖和“komiti gereja”在这一过程中的承诺令人鼓舞。d) 主教团文化帮助大家更加响应教区会众的需求，重新审视优点和不足以便与改进、增长、反思和信仰的更新。e) 大家都表现出开放、坦诚、引导、信任和共鸣的精神f) 承认天主与个人关系的美丽和独特性。g) 认为推广这种文化强化了所有人之间的关系。h) 鼓励参与、咨询、倾听和分享都是真实的。

**3. 教区的文化形象**是一个充满活力、关心和进取心,作为“敬拜之家”的教会。它保留了我们民族群体传统身份的独特性。它在我们社群中灌输了团结精神。我们的青年被吸引到主的葡萄园中服侍。我们不懈地到边缘社区去传福音。

**结论** – 在这次教区大会过程中取得的经验和反馈形成了我们牧灵大会的讨论基础。主教团的协作精神激发了我们履行愿景的旅程。◆

来源:  
古晋总教区主教会议筹备综合  
报告

编辑:  
Fr Eugene  
Director API

电子邮件:  
apidirectorl@gmail.com  
只供内部传阅

BUL 38/2023

2023年9月16日及17日

# Newbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

常年期第廿四主日

地盐及世光: 共融 (包含性)、参与 (创意性)、使命 (建立桥梁)

每月焦点: 主要事项:

教会和生活在边缘化群

世界移民和难民日



**导言** – 自1989年以来，主教团就通过关键的牧灵活动开始协作精神。自2012年以来，总教区的愿景“我们是教会，是圣言的门徒，为宣教而共融”激发了基层村庄和教区内的神职人员、修会成员和平信徒之间的协作和参与。圣神的启示显而易见。

通过建立教区牧灵委员会、以及促进牧灵增长、家庭生活、圣经和信仰培育、宣教与人类发展、青年、圣召、社交传播以及驱邪和降魔事工的各种团体和组织，教区得以继续成长